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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 08.06.2015 

OR MAR/005/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 03.06.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:34 Uhr 

Ende: 

 

19:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 

 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Marbach vom 03.06.2015 Seite 2 von 3 
 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag der Ortsteilbürgermeisterin soll der TOP 5.1. "Offene Jugendarbeit im OT Mar-

bach" entfallen, da z.Zt. kein Beratungsbedarf vorliegt. 

Der geänderten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 6. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch die Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglieder 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Am 03.06.2015 erfolgte die offizielle Eröffnung des Einkaufmarktes in der Bergener Stra-

ße 18 im OT Marbach. Im Tegut-Lädchen werden acht Mitarbeiter angestellt sein, etwa die 

Hälfte davon mit Schwerbehinderung. Das Geschäft ist eine Kooperation zwischen dem 

Christopheruswerk und Tegut. Einmal täglich wird der Laden beliefert. Der Einkaufsmarkt 

hat ca. 5000 Artikel im Sortiment sowie eine Bäckerei. Die Öffnungszeiten sind Mo. – Fr. 

von 07:00 Uhr bis 19:00 Uhr und Sa. 07:00 Uhr bis 14:00 Uhr. 

- Im OT Marbach kann ab Dezember 2015 mit dem Ausbau einer Internetgeschwindigkeit 

von mind. 30 MBit und max. 100 MBit im Download und 30 MBit im Upload gerechnet 

werden. Der VDSL-Ausbau wird über die Telekom erfolgen. 

- Während der Kanal- und Straßenbaumaßnahme in der Torgauer Straße und Stendaler soll-

te ein Mülltonnenstandplatz eingerichtet werden. Der Standplatz ist bisher noch nicht 

ausgewiesen. Es wird auf das Ankündigungsschreiben zur Baumaßnahme für die Anwohner 

hingewiesen. In diesem sind die jeweiligen Kontaktdaten enthalten, an welchen sich die 

Anwohner hinwenden können. In diesem Zusammenhang wird mitgeteilt, dass das auf 
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dem "Festplatz" abgelagerte Baumaterial zur genannten Baumaßnahme gehört. Die aus-

führende Baufirma hat für die Nutzung eine Genehmigung. 

- Das diesjährige Teichfest findet am 19.09.2015 statt. Da die Sanierung/Reinigung des 

Teiches noch nicht abgeschlossen ist, soll beim SG Gewässerunterhaltung zum Sachstand 

nachgefragt werden. 

- Zur Straßenbaumaßnahme in der Straße der Nationen wird durch den Ortsteilrat ange-

fragt, ob die Errichtung eines Kreisverkehres in Richtung "Bodenfeldallee" noch weiter 

nachgegangen wird. 

- Im vergangenen Jahr wurden aus den Mitteln des Ortsteilrates Gehwegsteine für die wei-

tere Sanierung des Gehweges in der Schwarzburger Straße gekauft. In diesem Jahr soll die 

Ausführung der Maßnahme erfolgen. Ein entsprechendes Angebot soll beim Straßenmeis-

ter angefordert werden. 

- Auf Grund, dass bisher noch kein beschlossener Haushalt für 2015 vorliegt, werden die 

ortsansässigen Vereine durch die Ortsteilbürgermeisterin über den finanziellen Stand in-

formiert. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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